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        Главному врачу 
Республиканского центра                                                                                 гигиены, эпидемиологии  
и общественного здоровья 
Скуранович А.Л.

Главным врачам
областных  ЦГЭиОЗ,
Минского городского ЦГиЭ

УВЕДОМЛЕНИЕ
о фактах выявления продукции, не соответствующей санитарно-          эпидемиологическим и гигиеническим требованиям, и принятых мерах

1.Учреждение государственного санитарного надзора: государственное учреждение «Молодечненский зональный центр гигиены и эпидемиологии», г.Молодечно, ул.Чкалова, 2а.
(наименование учреждения, выявившего продукцию, не соответствующую санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям)
2.Дата выявления продукции, не соответствующей санитарноэпидемиологическим и гигиеническим требованиям: 31.05.2022         
[bookmark: _Hlk105405137]3.Наименование юридического лица или индивидуального предпринимателя, адрес: торговый объект индивидуального предпринимателя Харук Дианы Андреевны, расположенный по адресу: г. Молодечно, ул. Богдана Хмельницкого, 3Г. Юридический адрес: 222310, Минская область, г. Молодечно, ул. Галицкого, 16-21, УНП 692024493. 
(полное наименование юридического лица или Ф.И.О. индивидуального предпринимателя, адрес юридического лица или адрес места жительства индивидуального предпринимателя, адрес (адреса) осуществления деятельности (в случае если адреса различаются). УНП)
[bookmark: _Hlk100846616]4.Документы: товарно-транспортная накладная от 05.04.2022 серия                      ТЯ № 3758795, сводное удостоверение о качестве и безопасности к накладной    ТЯ № 3758795 от 05.04.2022, товарно-транспортная накладная от 22.04.2022 серия ТЮ № 4134268, сводное удостоверение о качестве и безопасности к накладной ТЮ № 4134268 от 22.04.2022, грузоотправитель Частное торговое унитарное предприятие «Вкусное дело», 223017, Минский район, Новодворский с/С, 5, производственный корпус ИООО «Доллиум-Инвест», пом. 68; грузополучатель:  индивидуальный предприниматель Харук Диана Андреевна, г. Молодечно,         ул. Галицкого, 16-21, пункт разгрузки: г. Молодечно, ул. Богдана Хмельницкого, 3Г, павильон  № 2.
 (сведения о товаросопроводительных документах, позволяющих определить поставщиков (импортеров) и приобретателей такой продукции: вид документа (договор поставки, товарная накладная, счет-фактура и иные документы, содержащие информацию о продукции), дата, номер, срок действия документов)
[bookmark: _Hlk94257503][bookmark: _Hlk94603224][bookmark: _Hlk3275626][bookmark: _Hlk76993071]5.Продукция: печенье сдобное «Восточная сказка» с арахисом в темной глазури, ТУ 10.72.12-005-83991086-2016, состав: мука пшеничная хлебопекарная первый сорт, маргарин (рафинированные дезодорированные растительные масла в натуральном и отверженном виде, вода, эмульгаторы моно- и диглицериды жирных кислот, лецитин, соль, ароматизатор «Сливки-молоко», регулятор кислотности лимонная кислота, краситель аннато-куркумин), сахар, продукт молокосодержащий сгущенный с сахаром «Сгущенка вареная» (сахар, вода, молоко сухое обезжиренное, сыворотка молочная сухая, заменитель молочного жира, стабилизатор Е406, ароматизатор «Сливочный»), арахис, глазурь кондитерская темная (сахар, заменитель какао-масла лауринового типа, какао-порошок, эмульгаторы Е322, Е476, ароматизатор ванилин), инвертный сироп (сахар, вода, регулятор кислотности молочная кислота, разрыхлитель, сода), разрыхлитель сода, разрыхлитель углеаммонийная соль, соль, ароматизатор «Сливки». Энергетическая ценность на 100 г продукта: 618,5кКал/2592кДж. Пищевая ценность 100 г продукта: белки – 14,65 г, жиры – 63,35 г, углеводы – 58,18 г. Хранить при температуре от 18±5°С и относительной влажности воздуха не более 75%, изготовлено 22.04.2022, срок годности 90 суток, штрих код 4627073060869, код ТН ВЭД ЕАЭС 1905319900. Отбор проб произведен от партии 4,0 кг, общее количество продукции, поступившей в торговый объект 4,0 кг, не соответствует требованиям Технического регламента Таможенного союза «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств» 029/2012, принятого Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 20 июля 2012 года № 58, Гигиенического норматива «Показатели безопасности и безвредности продовольственного сырья и пищевых продуктов», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25 января 2021 года № 37, Санитарных норм и правил «Требования к пищевым добавкам, ароматизаторам и технологическим вспомогательным средствам», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 12 декабря 2012 года № 195 в связи с отсутствием сведений на маркировке продукции о наличии в составе  консерванта сорбиновая кислота (протокол испытаний государственного учреждения «Минский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»  от  31.05.2022 № 174-гн).
(наименование и обозначение продукции, ее название, артикул, модель, код ТН ВЭД ЕАЭС, ТНПА  (при наличии) и иные сведения о продукции (серийный номер, дата производства),
обеспечивающие её идентификацию (с указанием выявленных нарушений санитарно-эпидемиологических и гигиенических требовании (показателей), даты и номера протокола лабораторных исследований, количество продукции)
6.Изготовитель: ООО «Каравай», Россия, 214501, Смоленская область, Смоленский район, д. Ясенная, ул. Солнечная, д. 48. Поставщик (импортер) в Республику Беларусь: Частное торговое унитарное предприятие «Вкусное дело» Республика Беларусь, Минская область, Минский район, Новодворский с/С, производственный корпус ИООО «Доллиум-Инвест», пом. 68.
 (полное наименование изготовителя (уполномоченного изготовителем лица, импортера) продукции, которое указано в маркировке продукции и документах, подтверждающих качество и безопасность, его место нахождения (адрес юридического лица или адрес места жительства индивидуального предпринимателя) и адрес (адреса) места осуществления деятельности
(в случае если адреса различаются))
[bookmark: _Hlk100905668]7.Регистрационный номер и срок действия документа, подтверждающего качество и безопасность продукции: декларация о соответствии                                       ЕАЭС № RU Д-RU.АЕ05.В.00682/19, дата регистрации 25.07.2019, срок действия по 24.07.2023, наименование органа по сертификации  Общество с ограниченной ответственностью «Смоленск Тест», регистрационный номер RA.RU.10AE05, дата выдачи аттестата аккредитации 01.06.2015, сводное удостоверение о качестве и безопасности к накладной ТЯ № 3758795 от 05.04.2022, сводное удостоверение о качестве и безопасности к накладной ТЮ № 4134268 от 22.04.2022 
(регистрационный номер и срок действия свидетельства о государственной регистрации, санитарно-гигиенического заключения, сертификата соответствия, декларации о соответствии, ветеринарного сертификата страна, наименование органа по сертификации, регистрационный номер аттестата по аккредитации)
8. Принятые меры: вынесено требование (предписание) о приостановлении (запрете) реализации товаров от 04.06.2022 № 01-28/4-02/2-3576; направлена информация главным врачам Республиканского центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья, областных ЦГЭиОЗ, Минского городского ЦГиЭ, по адресу импортера - Минского зонального ЦГиЭ; импортеру - Частное торговое унитарное предприятие «Вкусное дело»; индивидуальному предпринимателю Харук Диане Андреевне, подготовлена информация в Молодечненский районный исполнительный комитет, на сайт Молодечненского зонального ЦГЭ.
(информация о принятых мерах с приложением копий документов, в том числе копии протокола лабораторных исследований, акта отбора проб, этикеток, товаросопроводительных документов, а также копии иных документов, послуживших основанием для принятия мер)
9. Дополнительная информация: контрольная проба отбиралась в количестве удвоенного образца, опечатывалась и хранилась в торговом объекте изолированно, условия хранения данной продукции соблюдались. 
(обязательно указывается информация о принятом решении по проведению лабораторных исследований контрольной пробы продукции, а также причины, послужившие основанием для не проведения отбора контрольной пробы)



         Главный врач                                                                                М.М. Грабовский
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